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Maturitní zkoušky ve školním roce  2025/2026 
 
I. Legislativní rámec 
Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném         
vzdělávání (školský zákon), v platném znění 
Vyhláška MŠMT č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních 
školách maturitní zkouškou, v platném znění 

 
II. Složení maturitní zkoušky 
Maturitní zkouška se skládá ze společné a profilové části. Žák získá střední vzdělání                 
s maturitní zkouškou, jestliže úspěšně vykoná obě části maturitní zkoušky. 
 
III. Společná část maturitní zkoušky  
Povinnými zkušebními předměty společné části maturitní zkoušky jsou dva předměty:                                                                                                      
1. český jazyk a literatura     
2. cizí jazyk (anglický, francouzský, německý),  nebo matematika.  
Pro úspěšné složení společné části maturitní zkoušky musí žák uspět u obou povinných 
zkoušek.  Dále si žák  může  zvolit maximálně 2 nepovinné zkoušky, a to ze zbývajících 
zkušebních předmětů, které si nezvolil jako povinné zkoušky, nebo z matematiky rozšiřující. 
V jarním období se didaktické testy  budou konat v termínu od 4. května  do  7. května 
2026. 
 
IV. Profilová část maturitní zkoušky 
 
1. Profilová část se skládá ze zkoušky z českého jazyka a literatury, a pokud si žák ve 
společné části maturitní zkoušky zvolil cizí jazyk, ze zkoušky z tohoto cizího jazyka,                     
a z dalších 2 povinných zkoušek, které si zvolí z těchto předmětů:  
Anglický jazyk, německý jazyk, francouzský jazyk,  základy společenských věd, 
dějepis, zeměpis, matematika, fyzika, chemie, biologie, informatika, psychologie,                           
právo a právní věda.  

 
2. Zkoušky z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka se konají vždy formou 
 písemné práce a formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí. 

 
3. Všechny další zkoušky se konají formou ústní zkoušky před zkušební komisí. 
  
4. Žák může  konat ještě nejvýše 2 nepovinné zkoušky (jako nepovinný není možno volit 
stejný předmět jako povinný) z následující nabídky: 



Anglický jazyk, německý jazyk, francouzský jazyk,  základy společenských věd, dějepis, 
zeměpis, matematika, fyzika, chemie, biologie, informatika, psychologie, právo a právní 
věda, estetická výchova hudební, estetická výchova výtvarná, tělesná výchova. 
 
5. Písemné práce se budou konat  ve dnech 7. dubna 2026 (z českého jazyka a literatury)                     
a 8. dubna 2026 (z cizích jazyků). Ústní zkoušky proběhnou v termínu od 18. května                     
do 21. května 2026. 
                                                                                                             
6. Maturitní témata z jednotlivých předmětů zveřejněna na www.gvh.cz . 
 
7. Zkouška z českého jazyka a literatury 
 
7.1 Písemná práce 
Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož 
minimální rozsah je 250 slov; písemná práce trvá 120  minut včetně času na volbu zadání.   
Žákům se bezprostředně před zahájením zkoušky zpřístupní 6 zadání, z nichž si žák 1 zadání 
zvolí. Zadání písemné práce obsahuje název zadání, popřípadě výchozí text k zadání a způsob 
zpracování zadání.  

7.2 Ústní  zkouška    

 Pro ústní zkoušku z českého jazyka a literatury je vytvořen školní seznam literárních děl, 
který  obsahuje 130 děl. 

Z tohoto seznamu literárních děl a v souladu s kritérii výběru žák připraví vlastní seznam 
literárních děl v počtu 20 děl. Žák odevzdá seznam řediteli školy nebo jím pověřené osobě do 
31. března 2026 pro jarní zkušební období a do 30. června 2026 pro podzimní zkušební 
období.  

Kritéria výběru:  

Světová a česká literatura do konce 18. století minimálně 2 literární díla 

Světová a česká literatura 19. století minimálně 3 literární díla  

Světová literatura 20. a 21. století minimálně 4 literární díla 

Česká literatura 20. a 21. století minimálně 5 literárních děl  

Minimálně dvěma literárními díly musí být v seznamu žáka zastoupena próza, poezie, drama. 
Seznam žáka může obsahovat maximálně dvě díla od jednoho autora.  

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu 
obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla. 

Součástí pracovního listu je i zadání ověřující znalosti a dovednosti žáka vztahující se k učivu 
o jazyce a slohu. Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut.      
V jednom dni nelze losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu. 

 

8. Zkouška z cizího jazyka 

8.1 Písemná práce 
Písemnou prací z cizího jazyka se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož rozsah je 
minimálně 200 slov; písemná práce trvá  90 minut. Žákům se bezprostředně před zahájením 
zkoušky zpřístupní 2 zadání, z nichž si žák 1 zadání zvolí. Při konání písemné práce má žák 
možnost použít překladový slovník.  



8.2 Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí 

Pro ústní zkoušku z cizího jazyka je stanoveno 25 témat. Témata jsou platná                                  
i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.                                                                                    
Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím 
pracovního listu obsahujícího jedno nebo více zadání  ke konkrétnímu tématu. Příprava k 
ústní zkoušce trvá 15 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat 
dvakrát stejné téma. 

 

8.3 Zkouška nahrazená standardizovanou zkouškou 

Jednu zkoušku z cizího jazyka, k jejímuž konání se žák přihlásil, lze nahradit výsledkem 
úspěšně vykonané standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka doložené jazykovým 
certifikátem, pokud je žák v profilové části maturitní zkoušky přihlášen ke konání alespoň                   
4 povinných zkoušek. 

8.3.1   Seznam standardizovaných zkoušek, které lze zvolit jako náhradu zkoušky                              
z cizího   jazyka: 

anglický jazyk: 

Cambridge  B2 First for Schools                                                                                                
také známý jako Cambridge English: First  for Schools (FCE) 

Cambridge  B2 First                                                                                                                 
také známý jako First Certificate in English (FCE) 

Cambridge C1 Advanced                                                                                                                 
také známý jako Cambridge English : Advanced (CAE) 

 

francouzský jazyk: 

DELF B1 (Diplôme d’Etudes en Langue Française) – všechny formy CIEP / Ministère 
français de l’Education nationale 

DELF B2 (Diplôme d’Etudes en Langue Française) – všechny formy CIEP / Ministère 
français de l’Education nationale 

DALF C1 (Diplôme Approfondi de Langue Française)  
France Education international / Ministère de l’Education nationale  

 

německý jazyk: 

Goethe-Zertifikat B1 

Goethe-Zertifikat B2 

Goethe-Zertifikat C1  
 

 

 

 

 



8.3.2  Konkrétní postup převodu hodnocení standardizované zkoušky na stupeň prospěchu                              
celé profilové zkoušky  

 

Předmět Nahrazující 
standardizovaná zkouška 

Počet bodů Známka 

 

Anglický jazyk 

FCE 190 - 173 1 

172 - 160 2 

CAE 210 - 180  1 

 

 

Francouzský jazyk 

DELF B1 100 - 70 1 

69 - 50 2 

DELF B2 100 - 70 1 

69 - 50 2 

DALF C1 100 1 

 

Německý jazyk 

Goethe-Zertifikat B1 400 - 320 1 

319 - 240 2 

Goethe-Zertifikat B2 400 - 240 1 

Goethe-Zertifikat C1  400 - 240 1 

 

8.3.3 Požadovaná potřebná dosažená úroveň pro nahrazení celé zkoušky  

Po „cizí jazyk“ (anglický) je nutná nejméně úroveň B2, pro „další cizí jazyk“ (německý a 
francouzský) je nutná nejméně úroveň B1.  

 

8.3.4 Písemnou žádost o nahrazení zkoušky standardizovanou zkouškou podává žák řediteli 
školy nejpozději do 31. března 2026 pro konání maturitní zkoušky v jarním zkušebním 
období a do 30. června 2026 pro konání maturitní zkoušky v podzimním zkušebním období. 
Součástí žádosti je doklad o úspěšném vykonání standardizované zkoušky. 

 

9.  Zkouška z dalších  předmětů 

9.1 Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí  

Pro ústní zkoušku ze všech dalších předmětů  je stanoveno 25 témat. Témata jsou platná                    
i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku. Příprava k ústní zkoušce trvá  15 minut.                  
Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat dvakrát stejné téma. 

 
 
 
 
 
 
 
 



V. Přihlašování k maturitní zkoušce 
 

Žák podává k maturitní zkoušce, opravné zkoušce nebo náhradní zkoušce přihlášku  řediteli 
školy, a to nejpozději do 1. prosince 2026 pro jarní zkušební období a 25. června 2026 pro 
podzimní zkušební období.  

Žák je povinen se přihlásit k maturitní zkoušce na termín nejblíže následující po úspěšném 
ukončení posledního ročníku středního vzdělávání. Pokud se žák nepřihlásí, posuzuje se, 
jako by zkoušku vykonal neúspěšně. To neplatí, pokud žák do 3 pracovních dnů od pominutí 
překážky prokáže řediteli školy, že přihlášku nepodal ze závažných důvodů, které nastaly bez 
jeho zavinění. 

 
VI. Celkové hodnocení maturitní zkoušky a vydání vysvědčení 
 
Celkové hodnocení maturitní zkoušky se provádí podle výsledků všech povinných zkoušek 
společné a profilové části maturitní zkoušky, podle stupnice  

a) prospěl (a) s vyznamenáním, jestliže žák nebyl z žádné povinné zkoušky profilové části 
maturitní zkoušky hodnocen stupněm horším než 2 – chvalitebný a zároveň prostý aritmetický 
průměr hodnocení ze všech povinných zkoušek profilové části maturitní zkoušky není vyšší 
než 1,50 a žák uspěl u povinných zkoušek společné části maturitní zkoušky,  
b) prospěl (a), jestliže žák nebyl z žádné povinné zkoušky profilové části maturitní zkoušky 
hodnocen stupněm 5 – nedostatečný a žák uspěl u povinných zkoušek společné části maturitní 
zkoušky,  
c) neprospěl (a), jestliže žák byl z některé povinné zkoušky profilové části maturitní zkoušky 
hodnocen stupněm 5 – nedostatečný nebo žák neuspěl u některé povinné zkoušky společné 
části maturitní zkoušky nebo povinnou zkoušku z jiného důvodu nevykonal úspěšně. 

V případě, že žák povinnou zkoušku nebo její část ve společné části nebo profilové části 
maturitní zkoušky vykonal neúspěšně, může konat opravnou zkoušku, a to nejvýše dvakrát z 
každé zkoušky. 

Po zpřístupnění výsledků Centrem ředitel školy bez zbytečného odkladu vydá na jejich 
základě žákovi, který vykonal úspěšně obě části maturitní zkoušky, vysvědčení o maturitní 
zkoušce.  

 
PhDr. Jiří Vlček, ředitel školy 

 
 
 


